



中共洛阳市委机关报

2016年3月24日 星期四 农历丙申年二月十六

阴天间多云 4℃~15℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15277期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

把握“精准”，全力打赢脱贫攻坚战

洛平

2015年,应该是令洛阳人民格外期待的一年——根据洛阳脱贫工作计划,到那一年,6个贫困县要全部摘帽,669个贫困村要全部脱贫,现行标准下的31.67万农村贫困人口要全部稳定脱贫。

期待是美好的,但要达成愿景,过程可能是艰难的。所以,叫“攻坚”。脱贫攻坚!洛阳已“横下一条心”,将其列入了全市“9+2”工作布局。

今年春节过后,副省长、市委书记李亚调研的第一站,就是国家扶贫开发工作重点县嵩县。在接下来对宜阳、新安、伊川等地的一系列调研中,全力打赢脱贫攻坚战都是李亚强调的重点。“决不让一个贫困群众在实现全面小康的路上掉队”“让每个人都能有活干、有钱赚”“让每一户家庭都能苦尽甘来,脱贫奔小康”,温暖人心,振奋人心。

“一个都不能少”,这才是“全面小康”!然而,这毕竟是一个涉及数十万人的宏大命题,单从数字上看就让人倍感压力,如果再考虑到纷繁复杂的致贫原因,考虑到“九沟十八岔,岔岔有人家,少的三两口,多的七八家”的贫困环境,

考虑到“确保不再返贫”的明确要求,做到“一个都不能少”绝非易事。

精准扶贫、精准脱贫,“精准”二字的价值,由此凸显。

目标精准、对象精准、措施精准、保障精准、考评精准——李亚在嵩县强调的“五个精准”,正是各个地方在脱贫攻坚中必须牢牢把握的。

事在人为,事靠人为。在“精准”上下更大功夫,全力打赢脱贫攻坚这场硬仗,要靠“关键少数”去带头落实。

“关键少数”至关重要,他们冲锋在前、大显身手,广大干部群众“跟上去”,贫困群众就能真正看到希望。

“关键少数”首先是各级党政领导干部。

越是在紧要关头,越要把脱贫攻坚责任扛在肩上,把脱贫任务抓在手上,领导干部尤其是“一把手”责无旁贷。只有身先士卒深入脱贫攻坚一线,当好“领头羊”,一级带着一级干,脱贫攻坚才能“滴水穿石”。

被习近平总书记点赞过的福建省东山县原县委书记谷文昌,带领东山千

部群众,苦战风沙十余载,打破了“神仙也难治”的魔咒,把人间荒漠变成海上绿洲;我们身边的典型马海明,在栾川县潭头镇工作期间,率先提出旅游开发帮农民脱贫致富的新思路,主导了重渡沟景区的开发工作,使重渡村实现了整体脱贫致富。这样的“关键少数”,肩膀能负重,心中有思路,一个地方的脱贫攻坚才有决战决胜的“支点”,贫困群众才有奔小康的“靠山”。

“关键少数”也包括那些脱贫致富的群众典型。

洛阳区多,但再高的大山,也无法遮住人民的首创精神。在许多地方,总是有那么一些有点子、有门路、能致富的人,一旦激活了这些人,他们就能成为父老乡亲身边的“强磁场”,吸引、激发、带动群众共同致富。

日前入选2015年度河南十大“三农”新闻人物的信阳农民周兴伍,流转土地3万亩,带动全县约10万户农民种植糯稻增收致富,免费对46个村5000多户农民给予种植和养殖扶持766.6万元,谁能想到一个农民会有如此大的能量?这样的

致富能手,正是贫困群众“身边的榜样”,他们往往可以辐射一片,带动一群。

洛阳,已经把“在全省率先全面建成小康社会”写进了奋斗目标,脱贫攻坚就是重头戏和第一民生工程。

一方面,要把脱贫攻坚实绩作为选拔任用干部的重要依据,在脱贫攻坚第一线考察识别干部,激励各级干部到脱贫攻坚战场上大显身手。对于那些能够综合运用产业、金融、搬迁、生态、教育、兜底等各种扶贫措施,善于因地制宜、对症下药“拔穷根”的干部,敢于给位子。

另一方面,对那些愿意扎根故土又肯带领乡亲共同致富的能人,相关部门要通过教育培训、政策扶持、资金扶持、渠道扶持等手段,帮助他们尽快发展壮大,点燃一个地方脱贫攻坚的“星星之火”,继而形成燎原之势。

跨过“贫困的沟壑”,抵达“小康的彼岸”,就靠脱贫攻坚这座桥。发挥好“关键少数”的作用,把“精准”的能量最大化,激发全社会全力进行脱贫攻坚的热情、干劲和智慧,最终的胜利一定属于洛阳!

李亚会见恩菲公司董事长陆志方

本报讯(记者 李东慧)昨日下午,副省长、市委书记李亚会见中国恩菲工程技术有限公司董事长陆志方,就加快恩菲公司在洛项目建设及扩大双方合作事宜进行深入交流。

李亚说,洛阳经济社会发展正处于关键时期,全市上下正在深入贯彻落实新发展理念要求、全国“两会”精神和省委相关部署,以新体系为支撑,按照加快构建九大体系,全力打赢供给侧结构性改革、脱贫攻坚两场硬战的“9+2”工作布局,全力推动“四高一强一率先”奋斗目标早日实现。硅光伏等战略性新兴产业是现代产业体系的重要组成部分,洛阳光伏产业发展有基础,链条比较完备,随着国家各项扶持新能源发展的政策陆续出台,光伏产业的发展有着一定的潜力。恩菲公司作为在洛的央企,在洛的发展有很好的基础,洛阳将一如既往地支持恩菲公司在洛项目建设,希望恩菲公司继续发挥在新能源产业中的带动、示范和引领作用,努力在洛阳打造产业发展品牌,同时在城乡基础设施建设等方面深化双方合作,实现共赢发展。

陆志方表示,恩菲公司将加快科技创新和技术升级步伐,积极在洛创建国家级有色金属实验室,努力发挥自身优势为洛阳发展做出新的更大贡献。

市领导尚朝阳、杨廷俊参加会见。

我市明确今年党风政风监督工作要点 紧盯“四风”新动向新表现 持续加大执纪问责力度

本报讯(记者 李三旺 通讯员 陈聚涛 薛浩平)日前,市纪委印发通知,明确全市纪检监察机关2016年党风政风监督工作要点。工作要点共分六大项22条,其中监督中央八项规定精神落实成为“一号工程”。

通知指出,纪检监察机关要把监督中央八项规定精神落实作为重要政治任务,作为党风廉政建设和反腐败斗争“一号工程”,坚持已有成功做法和经验,紧盯“四风”新动向、新表现,持续加大执纪问责力度,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

全市各级纪检监察机关今年将重点查处十八大后、中央八项规定出台后、群众路线教育实践活动开展后仍然顶风违纪的行为。对不收敛、不收手、不知止,规避组织监督,出入私人会所,组织隐秘聚会等行为一律从严查处。对参加聚会的,要找本人谈话,令其在民主生活会上做出深刻检查。对在执纪审查中发现的“四风”问题线索,要深挖细查、决不放过。加大对国有企业、金融机构“四风”问题的查处和整治力度。对发生的违反中央八项规定精神问题,一律坚持“一案双究”。

今年,纪检监察机关将加强对各级“一把手”落实主体责任的监督。组织层层签订党风廉政建设责任书,督促制定主体责任清单。围绕对党忠诚、履行管党治党政治责任、遵守党的纪律,加强对党员领导干部尤其是“一把手”的监督,严肃查处各行其是、阳奉阴违、政治利益和经济利益相互勾连,拉帮结派、培植私人势力,对抗组织审查等问题。加强对市、县、乡三级党委和纪委换届工作的监督检查,严肃查处拉票贿选、买官卖官、跑官要官等干扰换届行为。抓住关键少数,严肃查处违反民主集中制原则、不按规定请示报告,不如实申报个人有关事项等问题。

查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题也将成为纪检监察机关今年的工作重点。重点查处和纠正超标准、超范围向群众筹资筹劳、摊派费用,违规收缴群众款物或处罚群众,克扣群众财物、拖欠群众钱款等突出问题。严肃查处在办理涉及群众事务时吃、拿、卡、要甚至欺压群众的违纪行为。严肃查处基层执法单位以权谋私、执法不公问题及“小官大贪”等严重违纪问题。严肃查处扶贫领域虚报冒领、截留私分、挥霍浪费等问题。

重渡村的精准扶贫

《经济日报》记者 夏先清 《洛阳日报》记者 李三旺

个能看上他。

穷则思变。20世纪90年代,潭头镇党委、镇政府帮助群众脱贫,想了很多办法。洛阳市旅游发展委员会副主任、时任栾川县潭头镇镇长的孙小峰说,当时,大家对旅游开发感觉新鲜,但对这个新兴产业还不太了解,认为是个新观念,很多人对资金、人才、经验等感到担忧。

“一把钥匙开一把锁。扶贫,首先要有精准的观念。”孙小峰说,重渡村地处深山,耕地少,发展农业条件有限,发展加工制造业也没有优势。然而,这里风光秀丽,发展乡村旅游虽然是个新观念,但先行先试也能赢得市场先机。经过一番细致勘察,大家的思想得到了统一——重渡村这只“弱鸟”何以能先飞?思想观念绝不能贫困,扶贫要因村而异,重渡村适合搞乡村旅游,就一定要搞。由此,一场以乡村旅游带动群众脱贫致富的战役在重渡沟打响……

精准选人 派出沉得下去的好干部

向潭头镇党委、镇政府提出开发重渡沟的人,是时任潭头镇副镇长的马海明,最终被派往重渡沟的人也是他。

开发旅游景区,带动群众致富,说起来容易,干起来却难。当时,对于开发重渡沟,干部不了解,百姓不理解。“咱咱这两条山沟,几片竹林,就能把城

里人请来?就能让俺的腰包鼓起来?”世代贫穷的重渡村村民,十有八九持这种观点。

马海明认为,扶贫,就是拓荒。要拓荒重渡沟,先得拓群众思想上的“荒”。

认准的事,马海明从不退缩。会,不知开过多少次;话,不知说过多少遍。道理掰开了说,揉碎了讲,甚至有村民称他为“马大煽”。他说:“我觉得煽得还不够,我非把重渡沟‘煽’得红红火火。”

一人、两人,一户、两户,慢慢地,村民的“脑壳”还真被“马大煽”“撬”开了。不少村民说:“为了让咱这穷山沟脱贫,县上、镇上真是使了劲儿,马海明也真是费了心。”

马海明始终认为,要想让群众摆脱贫困,不能脱离群众,干部必须带好头,要领着群众一起干。

开发重渡沟,让沟里的群众脱贫,马海明的心是热的。但是,他不得不面对一个冰冷的现实——没有资金。为了筹措开发资金,马海明四处“化缘”,甚至动用女儿的压岁钱、抵押自家的房

产去银行贷款;为了省下钱搞旅游开发,他和村干部到外地考察露宿街头,啃干馒头充饥……

作为一名基层乡镇干部,马海明用自己的爱民之心和坚忍不拔的意志,赢得了百姓的信任,为重渡沟的成功开发和发展奠定了坚实基础,也让重渡村群众在摆脱贫困的道路上有了信心。在重渡村,群众把马海明看作贫困的“终结者”,更是致富的领头人。

“精准扶贫,关键在人。贫困群众需要自力更生,各级干部更要发挥好引导作用。”栾川县委书记董炳魁说,扶贫方式从大水漫灌转向精准滴灌,要精准选派为民着想、沉得下去、真抓实干的干部,思想帮扶,倾情帮扶,才能真正实现群众脱贫。

精准施策 推行农家宾馆好项目

1999年7月10日,在经历了千辛万苦之后,重渡沟风景区终于开业迎宾了。随着名气越来越大,游客逐渐多了起来。(下转02版)



编者按 昨日,《经济日报》刊发《重渡村的精准扶贫》一文并配发短评,报道我市栾川县潭头镇精准选人、精准施策,因村而异、因人而异、因人而变,带领村民更新观念、统一思想,以乡村旅游带动群众脱贫致富的做法和成效。本报今日全文转发,敬请关注。

河南省栾川县潭头镇重渡村地处深山,耕地少,发展农业条件有限,发展加工制造业也没有优势。然而,这里风光秀丽,发展乡村旅游条件得天独厚。为此,潭头镇精准选人、精准施策,带领村民更新观念、统一思想,以乡村旅游带动群众脱贫致富。

栾川地处豫西伏牛山腹地,是一个典型的深山区贫困县。重渡沟属栾川县,沟里有个重渡村,贫上加贫。

“18年前的重渡村,说起来让人心酸。”重渡村党支部书记贾文献告诉记者,那时候,重渡村是栾川县出了名的穷村。到底有多穷?今年50岁的村民吴立文说,他年轻的时候,盖不起房子,就住在草棚里,家里唯一值钱的一头耕牛就拴在床头,村里村外的姑娘没一

洛阳鸿元:
机器人轴承 畅销国内外

昨日,在洛阳鸿元轴承科技有限公司,工作人员正在检验一批刚下线的精密轴承,准备发往外地。

该公司位于孟津县洛阳空港产业集聚区,近年瞄准机器人产业,进军机器人轴承领域,围绕机器人关键零部件国产化这一目标,持续加强技术研发,其生产的机器人专用薄壁轴承已实现向国内外机器人知名企业批量供货。目前,该公司机器人高精度轴承占据国内80%的市场份额,50%的产品销往国外。

记者 潘郁 通讯员 王国强 摄

打赢脱贫攻坚战 精准扶贫看一线

聚焦“四高一强一率先”

备战牡丹文化节 打造开放新平台

今年牡丹文化节期间——
我市21家景区 可正常使用旅游年票

建好街头游园 共享公共服务

本报街头游园系列报道引起关注,大家建言献策——

建好街头游园 让小游园惠及大民生

距第34届中国洛阳牡丹文化节开幕仪式还有17天

中国花园提醒您: 第34届中国洛阳牡丹文化节 赏花启动仪式 还有5天

联系电话:65512634